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Remények.
Általában ismert dolog az, hogy hazánk 

kitünőlcg őstermeléssel és pedig főképen iöld- 
míveléssel foglalkozó állam.

Bizonyítja ezt nem csupán az ipari fejletlen­
ségünkről lépten-nvomon hallható panaszok 
szakadatlan volta, de bizonyítja ezt a statisz­
tika is, melynek adatai szerint tudjuk, hogy 
hazánk kereső népességének 75" ,,-a, a tulaj­
donképi gazdasági foglalkozást űzőknek pedig 
83" ,,-a áll a töldmivelésnek szolgálatában.

Elég csupán erre az adatra mutatni reá, 
hogy azonnal belássuk, hogy mily óriási 
nemzetgazdasági jelentőséggel és fontossággal 
bir hazánkra és hazánk lakosságára nézve az, 
ha a gazdasági foglalkozással járó tevékeny­
séget a természet erői gazdagon jutalmazzák. 
Mily igazi áldás a hazára és a nemzetre egy­
aránt az, ha a Mindenható bőséges áldása gaz­
dag gyümölcsökben fizeti vissza az édes hazai 
föld barázdáiba vegyült verejték-cseppeket.

A mezőgazdasági termelésnek legfontosabb 
ágát pedig kétségtelenül a gabonatermelés 
képezi. Az emberi táplálékok között, tekintve 
a növényvilág által nyújtottakat, bizonynyal a 
gabonaféléknek s főképen a mindennapi kenye­
ret adó terményeknek kell tulajdonítanunk a 
fő-, a döntő szerepet; nem is szólva arról, hogy 
ezeknek milyen nagy jelentőségük van az állat­
tenyésztés, az ipar és egyszersmind külkeres­
kedelmünk szempontjából is.

Ezen az alapon felette fontosaknak, vala­
mint igen becseseknek tartjuk azokat a hiva­
talos adatokat, a melyeket legújabban a m. kir. 
földmívelésügyi minisztérium bocsátott közzé 
s a melyek a főbb gabonanemüek 1898. évi 
termésének eredményét állítják lelki szemeink 
elé s e mellett bemutatják a jelen, 1899-ik, 
évben remélhető termés kilátásait.

Ezek szerint az adatok szerint láthatjuk, 
hogy hazánkban a búzatermés a múlt évben 

34.897,705 métermázsa volt s ugyanaz a jelen 
évben 37.912,645 métermázsára tehető; a rozs 
a múlt évben 11.799,6(74 métermázsát adott, 
míg belőle ez évben 11.799,278 métermázsa 
remélhető; az árpa múlt évi termése 12.483,021 
métermázsa volt, a jelen évben pedig 12.696,770 
métermázsa várható; végül a zab az előző év 
alatt 11.424,423 métermázsát adott, míg ez 
évben belőle 11.099,876 métermázsára lehet 
kilátás. Nagy örömmel és édes reménykedéssel 
láthatjuk tehát ezekből a számadatokból azt, 
hogy az összes itt felsorolt terményekben a 
jelen évi kilátás nem kevesebb, mint 2.690,007 
méter mázsa többlettel kecsegtet.

A rendelkezésünkre álló adatok azonban, 
bennünket a legközelebbről érdeklőén, rész- 
letesen megvilágítják azt a kérdést is, hogy 
vájjon ebből a remélt többletből mily rész 
juthatna a mi ősi vármegyénkre, a melynek 
eléggé kedvezőtlen gazdasági viszonyokkal 
küzdő mezőgazdái fokozottabb reménykedés­
sel nézik a hullámzó vetéseket, melyek immár 
elhullatták virágjuk termékenyítő hímporát, 
hogy azok helyébe magvak telítsék majd a 
terhűktől meghajtó drága kalászokat.

Sárosvármegyében ezek a statisztikai adatok 
a következei egybeállításból vehetők ki:

Búza, termett a múlt évben 96,654 mm. ; 
ez évben be van vetve 15,540 katasztrális 
hold, melyen remélhető kát. holdanként 6'24 
mm., vagyis összesen 96,886 métermázsa.

Rozs termett a múlt évben 162,273 mm.; 
ebben az évben be van vetve 27,500 kát. hold, 
melyen remélhető holdanként 612 méterm., 
összesen 168,349 métermázsa.

Árpa termett az előző évben 215,379 mm.; 
ebben az évben be van vetve 36,221 kát. hold, 
a mely remélhetőleg holdanként 6 24 mm.-át, 
tehát összesen 225,838 mm.-át fog adni.

Végül zab termett vármegyénkben a múlt 
évben 324,139 mm.; a jelen évben be van 
vetve 58,837 kát. hold, melyen holdanként 

átlag 5 89 mm.-át, együttesen tehát 346,392 
mm.-át remélhetünk.

Összegezve már mostan e négy terményünk­
nek múlt és jelen évi adatait, azt láthatjuk, hogy 
míg ezekből az 1898. évben 798,445 mm.-át 
termeltünk, addig ezekkel az 1899. évben vár­
megyénknek 138,098 kát. holdnyi területe van 
bevetve, a mely remélhetőleg összesen 837,465 
mm. termést fog adni, vagyis 39,020 mm.-val 
többet, mint az előző évben.

Édes reménykedéssel tekintjük át újra, meg 
újra ezeket az érdekes, ezeket az annyira biz­
tató adatokat. Szorongó aggodalommal kell 
arra gondolnunk, hogy mindez a szép remény 
milyen könnyen, nagyon könnyen lehet sem­
mivé s hogy talán nincsen számadás, a mely­
nek adatait váratlanabbul húzhatná keresztül 
egy az emberénél hatalmasabb kéz, a melynek 
intésére mozdulnak a természeti erők, hogy 
jólétet, örömöt, boldogságot áradoztassanak, 
— vagY l)edig szomorúságot, aggodalmat, szük­
séget bocsássanak a velők szemben tehetetlen, 
erőtlen emberre.

Öh, szép reményünk! Te «földiekkel játszó 
égi tünemény». Ne légy csalóka ábránd, ne 
légy hazánk és népünk jólétét óhajtó lelkünk 
vágyakozásának meghiúsulása! Válj édes való­
sággá s jutalmazd meg gazdagon ennek a 
szentelt földnek minden hű fiát, a kit annak 
minden darabka rögéhez a tiszta honszerelem 
benső érzete csatol.

Erre kérjük forró imánkban a Mindenható 
bőséges áldását! (—h.)

Titkári jelentés.
A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet» 1899. május 31-iki közgyűlésén 

előadta: clr. Ilorviítli Ödön. (Vége.)

Egyletünk vagyoni viszonyai az elmúlt időben ked­
vezőek voltak. Daczára az építkezéssel járó s újabban 
a kútépítésse lés az utczai-járó létesítésével is fokozott 
jelentékenyebb költségeknek, valamint az ezzel kapcso­
latos egyes apróbb kiadásoknak: egyleti vagyonunk 
gyarapodását szemlélhettük. Az egylet lankadatlan bűz-

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZAJA.
Napnak néz. . .

Napnak néz a napraforgó tányérja . . . 
Kedves babám, megláthatlak tán még ma.
A hány rendet vág a kassám sorjába: 
Annyi csokot,
Édes csokot
Nyomok majd az orczádra.

Bujdokol a hold, a csillag nem ragyog. . . 
Fáj a szivem, mert teliálad nem vagyok.
Te vagy az én boldogságom egyedül:
A te szódra.
Mosolyodra
Még az ég is kiderül.

Kipiroslott keleten az ég alja . . .
Hejh, ha Isten kérésemet meghallja,
Ha tégedet még e nyáron nekem ád: 
Fenekestül,
Mindenestül
Felfordulhat a világ!

Kemenczky Kálmán.

Túristaság kerékpáron.
Irta. F^lórisín Kiírói v.

I.
Vájjon a kerékpáros túrista-e? Sokan azt fogják 

mondani, hogy nem Mert szerintök a turistának gya­
log kell járni. Mindenütt és mindenkor.

Vájjon hát mi is a túrista ? Megmondja ezt nekünk 
pontosan a Pallas-Lexikon. Túristaság: természetkedve­
lésből rendszeresen űzött kirándulás szerű utazások, 
barangolások és gyaloglások azon összessége, melynél- 

fogva egyes vidékek megismerését, új természeti szép­
ségek felkutatását s az idegenforgalom emelkedését a 
honismeret és közjóiét fokozására fordíthatjuk.

A túrista tehát vándor utas; egyik faja az alpinista 
pár excellence hegymászó.

Nem rossz osztályozás az sem, melyet nem rég 
olvastam egy túrista-folyóiratban. Vannak túristák, kik 
keveset szeretnek gyalogolni, de annál többet enni és 
inni; viszont vannak, kik sokat gyalogolnak és keveset 
isznak Hazánkban bizonyára az előbbiek vannak túl­
súlyban.

A hol fejlettebb a túrista élet, ott számos alosztály 
keletkezik. Ott van az anzágoló «Bergfex», a «túrista- 
gigerli»; azután a hegyeket csak a vendéglőkből élvező 
«\Vamperl», ki azt a mordást tartja szem előtt: «Kirchen 
von aussen; Berge von untén, Kneipen von innen!»

A kerékpár elterjedése létrehozta a kerékpáros 
túristát. Hiszen kerékpározni csak így élvezet. De így 
azután nagy élvezet. Következőkben egy ilyen kerekes 
kirándulást leszek bátor vázolni.

*
Túránk kiinduló pontja: Eperjes. A járdákat szegé­

lyező fákhoz támaszkodnak felszerelt vasparipáink. Fé­
nyes küllőiken meg-megcsillan a játszi napsugár Min­
denki újra és újra megnézegeti saját kerekét, melyet 
nem tekint többé élettelen tárgynak. Jó barát, meghitt 
útitárs ez, melyre sokszor életünk van reábízva. Itt 
egy csavart kell megigazítani; amott még puhának 
tetszik a pneumatik. De int felhangzik az ’indulás» 
szava. Katonásan emelkedik fel a kéz a fehér sapkához. 
Egy pillanat és alig látjuk már ismerőseinket, kik az 
imént még barátságos integetéssel viszonozták katonás 
tisztelgésünket.

Isten segélyével kijutunk a városból, melynek 
«macskafejes» kövezete ugyancsak megkínoz. Szeren­
csésen, mondom, mert: kutya meg nem kergetett; 
kővel meg nem dobtak, és botot sem próbáltak kere­
künk küllői közé dugni. Ez egyszer szerényen csak 

azt kívánták tőlünk: hogy csengessünk egyet. A feljebb 
elősorolt dolgok ugyanis istenadta népünk fiatalabb 
nemzedékének kedvencz passziója. Ez is egy neme a 
sportnak. El lehetne keresztelni: a negatív vagy szen­
vedő sport. Mert a kerékpáros ugyancsak szenved alatta.

F olyik a szó; adoma adomát ér; sikerült és gyen­
gébb viczczek sziporkáznak s ime azt veszszük észre, 
hogy itt vagyunk az első kaptatőnál: a szinyei hegynél. 
Tetején fa jelzi az igédet földjét. Itt azután gyalo­
golni is lehet bőven, hogy meg ne únjuk a folytonos 
kerekezést.

A hegy tetején nehány pillanatot szentelünk az 
előttünk feltáruló körképnek, melyből élesen válnak 
ki a sárosi, kapii és soóvári vár beszédes romjai. 
A távolban felénk integet megyénk legmagasabb és 
valóban páratlan kilátást nyújtó hegye, a Simonka, 
melynek tetején, — ha a nagyközönség is úgy akarja 
mint mi — jövő nyáron már barátságos menház fogja 
üdvözölni a vándort.

A kitűnő országút, a kaleidoszkopszerűen változó 
vidék kettős élvezetet nyújt. Itt szelid völgyet látunk, 
melyen «csendesen hömpölyög tova az eidei patak, 
a melyik sem nem zúg, sem nem bömböl, hanem 
csendes csobogással öntözi a rétet». Amott a leg­
színesebb mozaikot alkotja a termő édes anyaföld.

Valami világraszóló nevezetes dolgot nem nyújt 
az eperjes-branyiszkói országút. Építészeti szempontból 
azonban kiváló fontosságú a fricsi kastély, melynek 
egyik díszítménye Tinódi Sebestyént ábrázolja.

Ezt a vidéket különben helyesen nevezte el Szalay 
Mihály Bánk-bán földjének, mert a történet tanúsága 
szerint csakugyan nagy kiterjedésű birtokai voltak itt 
a szerencsétlen Bánnak.

De ha semmi látnivaló sem lenne az egész úton, 
azért is bőven kárpótolna a Branyiszkó-szoros. Nem 
hinném, hogy sok ehhez fogható helyet lehetne találni 
Kárpátoktól az Adriáig ; pedig természeti szépségekkel 
ugyancsak meg van áldva széles e haza. A lankásan

Jelen számunkhoz féliv melléklet víiii csatolva.
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galmú lelkes pénztárosa: Koseh Árjád. a ki önzetlen 
ügyszeretetevei annyi áldozatot hoz az előttünk álló 
nemes czéloknak is, példátlan buzgalommal és pontos- 
Sdggal kezeli egyletünk vagyonát s mindenre kiterjedő 
gondosságával igyekszik lehetőleg növelni azt. A pénz 
tár állapotára vonatkozó részletes jelentés, melynek 
helyességét Radvany Kaimon és Throt Gyula urak 
gonddal végezett számvizsgálata bizonyítja, mai köz­
gyűlésünknek külön tárgyát fogja kepezni. Itt csupán 
azt óhajtóm kiemelni, hogy az 1898-ik évi vagyoni 
állapot, .'•zeniben az előző év állapotával, csaknem 1000 
trtnyi emelkedést mutat. Érdekes adatot tár elénk az, 
11a az egylet tulajdonképi kiadásainak összegét az egy­
leti árvaházban apóit gyermekek számához viszonyítjuk, 
a mikor meggyőződhetünk arról, hogy állandóan 20 
árvát vevén fel. egyletünknek egy árva eltartása az 
elmúlt 1898-ik évben, átlag 94 Irt 70 krba, vagyis 
havonta 7 frt 89 krba került.

Az egyleti számadások meggyőznek bennünket 
arról is, hogy bevételi forrásaink között mily jelenté­
kem helyet foglal el nagyközönségünk áldozatkész 
hozzájárulása egyletünk czéljainak előmozdításához. Ki­
tetszik ez nemcsupán egyeseknek a számadásokban 
külön is kitüntetett adományaiból és alapítványaiból, 
nem is csak az újévi-üdvözletek megváltásából befolyó 
jelentékeny összegekből, nem is csak az igazgató-választ­
mány által évenként rendezni szokott utolsófarsangi táncz- 
mulatságnak szép jövedelméből, sőt nem is csak az árva­
házi perselynek évről-évre gyarapodó tartalmából, — 
hanem kitetszik ez mindenektölött abból a szép ered­
ményből, a melyet az igazgató-választmány érdemes 
tagjainak évről-évre annyi buzgalommal és lelkes oda­
adással foganatosított gyűjtése felmutat, a mely oly 
feletti- szép anyagi eredménynyel jutalmazza az <i meg- 
halálhatatlan fáradozásukat s a mely — kétségtelenül — 
egyike egyletünk legjelentékenyebb bevételi forrásai­
nak. valamint ilyképen egyike az egylet fennállása és 
fennmaradása tekinteteben a legjelentékenyebb biz­
tosítéknak.

Igazgató-választmányunk, a felmerült szükség mér­
teke szerint tartott üléseiben, elnöknőnk —egyletünk 
egész fennállása óra kipróbált — nemes lelkének és | 
szivének irányzása alatt, valamint az egylet alapítása 
óta nagyérdemű kiváló tisztviselőjének : Kubinyi Aurél- 
nak vezetése mellett, gonddal és lelkiismeretesen in­
tézte az egylet ügyeit s gyakorolta mindazokat a jogo­
kat és teljesítette mindazokat a kötelességeket, a mü­
veket az alapszabályok reája ruháznak.

Az igazgató-választmány az árvaházban, tagjai által 
naponként ¡elváltva, személyesen eszközölt ellenőrzés 
mellett, különös gonddal gyakorolta az árvagyermekek 
felvételének jogát, ennek gyakorlása közben kellő 
fig\elemre méltatván nemcsupán a vármegye közön­
ségének biztosított és a vármegye alispánja áltál gya­
korolt kijelölési jogot, hanem kellő figyelemre méltatván 
Eperjes sz. kir. város hatóságának is e tekintetben kifeje­
zésre jutott óhajait, illetve tolmácsolt kérelmét. Árvaházi 
apoltaink összes száma ez idő szerint: 21. Közöttük 
van 13 leány es 8 fűi. A vármegye kijelölése alapján 
lelvetetett összesen 11 gyermek és pedig 6 leány és 
o fiú. Ilyképen az új megállapodás értelmében a vár- | 
megyének jogában áll még < 
mekek között, születési helyüket tekintve, 
vármegyei 17, pestvármegyei 3, 
A ~~~ ' ■ . .
4,
1,
1, 
kath. 18; ág.

____ a vár- 
4 helyet betölteni. A gyer-

, van sáros- 
, Zemplén vármegyei 1. 

sarosvármegyeiek között van: eperjesi 4, soóvári 
he’fzeviezei 2, kissárosi 1. kisszebeni 1, nyirjesi 
barttm 1, karácsonmezŐi 1, magyar-raszlaviczai 

. —- ---------- róm.
hitv. evang. 3. Életkorukat tekintve 
14., éAcs 13 éves 2> 12 éves n

. - ---- 1, 7 éves 4, 6
Felvételüket tekintve: 1891-ben

J,ernye? . X ^Hasukat tekintve van közöttük ró

van közöttük :
eves 1, lo éves 3, 9 éves 2, 8 éves 1 
eves 2, 4 éves 1. I.............
felvett 1, 1892-ben felvett 2,1893-ban felvett2, 1894-ben
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emelkedő hofeher országút, oldalán csobogó patak 
mohiepte sziklak közt örökzöld fenyvek. Ez*  minden­
esetre olyan kép, mely a hivatalos helyiség és dolgozó­
szoba apró távolságaihoz szokott lateinert ugyancsak 
™SdraS la' 1,C ki‘ ra«adna n«S "Svel 

m kV- naSy kíinyVe: » fenséges terme, 
szét, mely szabadságra tanít Svájcz havasaiban és 
A lágy ai ország dehbábos rónáján. Kit nem ragadna 

1 3Z erd°’ mel>’rö1 széPen mondja egy ^eves 
allambolcsesz: «Komor vidékről komorság száll a lako- 
sok leUtere, míg ellenben az erdő lombjai felüdítik 
összekötve íz " 3 nemzedék^k emlékeit
összekötve, az egesz szellemet táplálják».
daltól7£dthatáSUnkban I^,semmaradunk némák. Majd 
niénv sorait' vis T erd?’ m3jd meg rég tanult költe" 
meny sorait xiszhangozzak a bérezek:

Vadregényes fenyvesek homálya 
•JZ'klaberczek felhők közelében’: 
L ‘ v'<zzol ek, mint anyát a gyermek, 
Hu szerelmem forró érzetében.

váwH méter tengerfeletti magasságban
I 3 Brany'szkóhegység gerinezét. Ez tehát a 

szoros legmagasabb pontja.
istioalfelÖ1 cgys2erü obeliszk hirdeti, hogy itt irta be 

' .. >luar 5-ikén Guyon Richárd aranybetűkkel 
e e . agyarország történetébe. A branyiszkói diadal 

I t>k.LZI ,a magyar szabadságharcz egyik legragyogóbb, 
eguioosegesebb lapját. Szent föld ez, a melyre léptünk!...

• r ^kintsünk kissé körül! Megragadó kép tárul 
1 e előttünk. A látókör kiterjed Szepesvármegye 
nagy részére. Közvetlen alattunk, a meredek esésű 
ugyseg lábánál fekszik Korotnok falu, melynek teme- 
oj< >en a branyiszkói küzdelem névtelen hősei nyug-

• zana dúló csaták után». Az egész kép Szepes-várát 
ura ja, mely meltóságos komorsággal terpeszkedik egy 
szír es dombon. Mögötte a szepesi székesegyház karcsú 
tornyait világítja meg a napfény. Mint egy pompás

I
I

felvett 2, 1895-ben felvett 2, 1896-ban felvett 1, 1897-ben 
felvett 1, 1898-ban felvett 8, 1899 ben felvett 2

Ha még megemlítem azt, hogy a városunkból tör­
tént eltávozásuk folytán az igazgató-választmány, illetve 
az egylet tagjai közül időközben Hazslinszky Erigyesné, 
Kubanyi Belőne és Szigethy Lajosné léptek ki, bátor 
vagyok jelentésem alapján a következő határozati javas­
latok kegyes elfogadását kérni:

a A közgyűlés mély hódolattal s a legbensőbb 
alattvalói hálával vesz tudomást arról, hogy sikerült a 
legfelsőbb engedélyt elnyerni arra nézve, hogy az egylet 
eperjesi árvaháza ■ Erzsébet-ái vaház»-nak s a vármegye 
által 15 árvaházi hely biztosítására tett alapítvány 
«Erzsébet királyné emlékalapítvány -nak neveztessék.

b) 1 Iálás elismeréssel veszi tudomásul azt, hogy 
a vármegye közönsége által ez alkalomból felemelt 
alapítványi összeg az egylet pénztárába befolyt.

e Hálás elismeréssel fogadja a Nagysárosi Műmalom 
által, 1(XX) frtnyi összeg lefizetésével, egy árvaházi 
alapítványi helynek a létesítését.

d Hálás elismeréssel fogadja az időközben az 
egylet javára tett összes alapítványokat, adományokat 
és kegyes hagyományokat.

<7 Helyeslőleg veszi tudomásul az árvaházi épület 
végleges átvételére és az építés-vállalkozó biztosítéká- 

| nak kiadására vonatkozó intézkedéseket s ezek kapcsán 
I Szinyei ólerse István és Kulinyi Albert uraknak, mint 

az eljárt építőbizottság elnökeinek, az építő-bizottság 
összes volt tagjainak és végül főképen Dóbias Ede I 
lírnak, a kir államépítészeti hivatal főnökének, legmele- I 
gebb elismerését és köszönetét tolmácsolja mindazért 
a nemes buzgalomért és fáradozásért, a melyet az I 
építkezés ellenőrzése, majd az épület átvétele tekinteté- I 
ben kifejteni szívesek voltak I

j) Sajnálattal vevén tudomásul az igazgatóválaszt­
mány megnevezett tagjainak az egyletből történt ki­
lépését, elismerését nyilvánítja a választmány tagjainak 
az egyleti ügyek előmozdítására kifejtett lankadatlan 
buzgalmáért. i

Újabban is kérve e határozati javaslatok kegyes 
elfogadását, van szerencsém egyszersmind alázattal 
kérni azt, hogy szerény jelentésemet szívesen tudomá­
sul venni méltóztassék.

(A közgyűlés a jelentéshez kapcsolt javaslatok 
mindenikét egyértelemmeí elfogadta.) |

Vármegyénk és városaink.
i Közigazgatási bizottság. Sárosvármegye közigaz­

gatási bizottsága Tahy József alispán elnöklete alatt 
június hó 14-ikén rendes havi ülését tartotta. Elnöklő

I alispán jelentette, hogy a vármegye közigazgatása 
május hónapban rendes mederben folyt, a rendszerinti 
ügyforgalom mellett. .1 kir. fénziigyigazgató jelentése 
szerint 1899. évi május hó folyamán adókban s egyéb 
kincstári járandóságokban befolyt összesen 197,639 frt 
99 kr., tehát 36,475 frt 83 krral több, mint a múlt év 
hason havában ; hátralékban maradt 218,823 frt 04 kr. 
A földadó-nyilvántartás állapota kielégítő volt s a 
megvizsg ilt 56 község közül a berzeviczei, daróczi, 
piavmczai, kislipnik;, palocsai, dobói, háthárs-vidéki,’ 
péchújfalv:, nyársardói, magyarjakabfalvi körjegyzősé­
gekhez tarozó községekben és Kis-Szeben városban 
külön intézkedés szűk-égé egyáltalán fenn nem forgott 
'* taifelugyető jelentette, hogy: május havában 
több tanintézetet és óvodát meglátogatott, többek 
között a Széchenyi-kor által fentartott soóvári kisded- 
ovoj-lát is, meg '„oda ügyeinek rendezése érdekében 
Ghillány József kir. tanácsos, a Kör népnevelési szak­
választmányának elnökével a helyszínén, előreláthatólag 
kedvező eredményre vezető tárgyalásokat folytatott; 
az orkutai ág. hitv. ev. elemi iskola államosítása érde­

szőnyeg, úgy tűnik tel az ezerszínű termőföld s a zölc 
1Á’Ch' aPró falvak fehérlenek erdős halmok alján.
Majd «messzi hegyeken akad meg tekintetünk, honnan 
komor fenséggel néznek le ránk a fenyők». Tiszta idő­
ién nyugat felé ott látjuk csillogni ezüstös ormait a 
Magas-Tátrának . . .

Az obeliszkkel szemben egy rozoga csárda áll, 
melyet «Chvala Bohu»-nak nevez a nép. Chvala Bohu 
tudvalevőleg annyit tesz, mint: hál Istennek. így fohász­
kodik a fuvaros, ha szerencsésen felért a gerinezre.

A csárdától nehány lépésnyire van az úgynevezett 
«ördöglyuk». Szeszélyes játéka a nagy természetnek. 
Egy kis patak hirtelen kanyarulattal neki folyik a hegy­
nek s annak egy sziklás üregében nagy zuhogással 
eltűnik. Azonban a hegy másik oldalán Polyanócz falu 
mellett ismét napfényre jön. Valami élelmes ember 
mindjárt fel is használta és malmot épített hozzája.

A monda ugyan másképen adja elő a dolgot. 
Polyanóczon volt egy malom, de bánatot őröltek azon 
mert az egész falu határában híre sem volt a pataknak’ 
Szegény molnár búsult a dolgon; elkeseredésében végre 
is az ördögöt hívta segítségül Az ördög hajlandó volt 
jiataknak ide vezetéséről gondoskodni, de munkabérül 
kikötötte, hogy azt vihesse el a malomból, a mi a molnár 
előtt legkedvesebb. A molnár ráállott az alkúra Úgy 
gondolkozott, hogy őt magát csak nem viszi el az 
oi ög. A feleségét — no avval az ördög sem bír. 
Egyebet pedig bármit elvihet, megéri a patak! A ki­
tűzött év letelt; az ördög átfúrta a hegyet és vú? 
zakatolással indultak neki a malom kerekei . . . Idő*  
közben azonban kis fia született a molnárnak, kinek 
gugyogesevel boldogság költözött a malomba. Ekkor 
megjelent az ördög; követelte a kialkudott bért s ki 
ragadta a Kétségbeesett apa karjai közül a kicsi fiút

\ an egy másik vanacziója is a mondának, mely nem 
lyan szomorú. Az öreg ördög, mega fia-ördög eev 

kor tunsta-kirandulást rendeztek a Branyiszkóra és oít 
ol ma a patak az utjaban álló sziklafalnak tölcsér­

kében folytatott tárgyalások eredményre nem vezettek ; 
Deméthén. Kőszegen, Kriványban, Lemesen, Osztó­
patakon, Palocsán és Szedliczén összesen 35,500 frt 
költséggel új állami elemi iskolákat építenek. A piller- 
pekléni gör.-kath. tanító fizetését 279 frt segélylyel az 
állam 400 frtra egészítette ki; az osztópataki és radácsi 
áll. óvónők fizetését is 400 frtra emelték; a bártfai, 
berettői, berzeviczei és lemesi állami elemi iskolákkal 
kapcsolatos gazdasági ismétlő-iskolákat vezető tanítók­
nak és tanítónőknek összesen 240 frt tiszteletdíj utal­
ványoztatok; Sárosvái megye alispánja a zeneengedély- 

i díj alapból a kisfalui, szentistváni, szokolyi, fricsi, hedrii 
és héthársi iskolák szükségleteire özszesen 1187 frt 
05 krt utalványozott; a vallás- és közokt.-ügyi m. kir. 
minisztérium pedig a berzeviczei áll. elemi iskola részére 
51 frt 40 kr. értékű taneszközt engedélyezett. .4 ;w- 
megyei tiszti főorvos jelentette, hogy az egészségi állapot 
május hónapban az egész törvényhatóság területén 
igen kedvező volt s általában április hónaphoz viszo­
nyítva, jelentékeny javulás mutatkozott. Nem érdektelen 
a tiszti főorvos jelentéséből egy különös kóreset fel­
említése. Ugyanis Scsavnik községben egy elhunyt 
gyermek hulláját a szülők kérelmére felbonczolta, mi­
után a nép körében az a babonás hit volt elterjedve, 
hogy a gyermek gyomrában kígyó van. Természetesen 
az orvos nem kígyót, hanem vese-daganatot talált. 
A m. kir. államépítészeti hivatal főnökének jelentése 
szerint — eltekintve a jelentéktelenebb viz-alámosások- 
tol — úgy az állami, mint a törvényhatósági közutak 
kielégítő karban vannak; az Eperjes—lublói és a Ger­
gely laka — deméthei közutakon újonnan épített négy­
négy beton-áteresztők teljesen elkészültek

*
A központi választmány junius 14-ikén ülést tar- 

t°tt, melynek tárgyát az 1900. évi névjegyzékek egybe­
állítása s közszemlére tétele tekintetében való határozat­
hozatal képezte. *

Városi pénz- és gazdasági szakosztályunk junius 
14-ikén igen népes gyűlést tartott, Mandics Ede pol­
gármester elnöklete alatt A gyűlés első tárgyát a város 
múlt évi zárszámadásainak átvizsgálása képezte s a 
szakosztály a polgármesternek és a városi számvevőnek 
részletes felvilágosításai, valamint Ghillány József fel­
szólalása alapján, a számadásokat egyértelemmeí elfo­
gadta s 15 napra kitétetni s azután a képviselőtestületi 
közgyűlés elé terjeszteni határozta A második nagy 
fontosságú tárgy az eperjesi ág. hitv. ev. Kollégium 
egy emlékirata volt, a mely a város által a jogakadémia 
czeljaita megszavazott lilik) forintnyi évi segélynek az 
dlkui<Josítását és felemelését kérte, dr. Horváth Ödön 
Ghillány József, dr. Prof fér Adolf, Mérey Aurél, 
Gombos Alajos és Kulinyi Albert egyértelemmmeí 
partolo felszólalásai és Mandics Ede polgármeter ha 
sonló értelmű előterjesztései alapján a szakosztály egy­
hangú lelkesedéssel, az emlékiratban foglalt kérelem 
megadása mellett nyilatkozott s kimondotta, hogy a 
közgyűlésnek javasolni fogja azt, miszerint a határozati 
javaslatban részletesen megszabott feltételek mellett 
jogakadémiára eddig 10 évenként megszavazott évi 
adományát állandósítsa és azt 2000 frtra emelje fel. 
(Az ügynek nagy horderejű voltával s a határozat 
kiváló kulturális jelentőségével akkor fogunk részletesen 
foglalkozni, ha az városi közgyűlésünknek is elintézése 
alá került. Szerk.) *

Ragadós állatbetegségek Sáros vármegyében 
1899 junius 7-ikén. Léffene: Mesztiszkó 1 u.; összesen 
1 község 1 udvar. Peszettseg: Radács 2 u.; összesen 
1 község 2 udvar. Takonykor és bőrféreg: Gulyvész 1 
udvar. Serlésorbánez: Kakasfalu 1 u., Kerekrét 1 u., 
Radoma 2 u.; összesen 3 község 4 udvar. Sertésvész: 
Abrány 1 u„ Alsó-Sebes 1 u., Boroszló 1 u., Fulya 1 
u., M.-Jakabfalva 1 u„ Salgó 1 u., Szent-István 1 u., 
lót-Soóvár 1 u ; összesen 8 község 8 udvar.

c .

forma mélyedésébe zuhan alá, letelepedtek. Kedélyesen 
társalogtak, mígnem véleményeltérés merült fel.

Többrül-többre, szórul-szóra 
Majd szitokra, majd karóra, 
Majd mogorván

Ölre mennek, hajba kapnak 
Örömére a szent napnak.

Végre is az ördög a fiatalabbat oly erővel vágta 
a hegyoldalhoz, hogy az csak a túlsó oldalon látta meg 
újra a napvilágot. Az öreg pedig dühében átugrotta a 
hegyet, megfogta a fiatal ördögöt és visszavitte a pokolba

De térjünk vissza a mondák honából a való világba 
\ essünk még egy pillantást az elragadó panorámára: 

A tölgy, mit a nyár lomhoz, ágaz 
A kószál, melynek homlokát az 
Os, nagy idők korma lepi, 
A kristály lég, a messze latkor 
A a mennyből alátör
__ Mind, mind magasztos, ünnepi!

felen 1 lanqgy°rsasaggal visznek minket gépeink a hir­
telen kanyarodó serpentin-utakon le a mélybe Szenes- 
Ajelenkirreár1^3"^' ?'y3n £Z’ ™nt egy élS tí!al°mfa. 

Menüvé n llZmusanak, a múlt ideálizmusának harcza. 
ről öldöklő ha eZ,be:S,2cl.n.1 dlcső lovagkorról,daliás idők- 
iák Itt ±Il'a7Okrol- Mennyi • éneinek ir-

® De jött a béke százada
Fehér zászló kezében — 

Most újra mély csend sátoroz 
A szirti vár körében; 
De a csend nem magába’ van 
Emlékezet lakik vele; 
S Szepesvárnak bámult falán 
Regét susog a rom szele.

a tán>’\VT,Omvo!tSzePesvá>ban.Delileventékjárták 
a tanezot. S a váraljái szép lányok sem maradtak el.

De Dorka volt a lánysereg 
Kitűnő dísz éke, ' 
Minőt nem szült azóta sem 
bzepesváralj vidéke.
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24. szám EPERJESI LAPOK 8. oldat

HÍREK.
* Előfizetési felhívás. Az új évnegyedtől 

kezdődőleg, lapunkra ezennel előfizetést nyit unk.

Egész évre.......................10 kor. — fill.
Félévre............................. 5 « — «
Negyed-évre .... 2 « 50 «

Az előfizetési pénzek lapunk kiadóhivatalához: 
Kósch Árjád könyvnyomtató-intézetéhe (Eper­
jes, Fő-utcza 59. sz.) küldendők.

* Erzsébet-ligetek és emlékfák. Említettük, hogy 
a töldmívelésügyi m. kir. minisztérium felhívást inté­
zett az ország gazdaközönségéhez, hogy megdicsőült 
királynénk áldott emlékét «Erzsébet-ligetek és emlék­
fák» ültetése által is megőrizni igyekezzék. Nagy öröm­
mel és elismeréssel értesülünk arról, hogy a Sárosvár- 
megyei_Gazdasági Egyesület igazgató-választmányának 
junius 5-ikén tartott ülésében többen jelentettek be 
azt, hogy «Erzsébet-liget»-et létesítettek. E bejelenté­
sek a következők: Bujanovics Gyula, Úszfalu, 2000 
lúczfenyő az angolkertben. Bánó Iván. Úsz-Peklén, 
Klekoczki diliéiben /0 hold liicz- és veresfenyőt, 
Bornemisza Lajos, Krivány, Bartosov-dülőben 150 
hold lúcz- es erdei fenyőt, Görgey Ernő. Gergelylaka, 
1 anarok-dülőben 60 hold lúczfenyőt, Hrabéczy Gábor, 
Radács. Bukanócz-diilőben 5000 darab veresfenyőt, 
1200 drb. lúczfenyőt. 1001) drb. erdei-fenyőt, és 500 drb. 
tölgyfát, ifj. Meliorisz Kálmán, Kis-Sáros, Savanyúvíz- 
díiloben 15 hold lúczfenyőt, Ktajcsovich Rezső, Nagy- 
Vitéz, Porubane nevű dűlőben 30 hold akáczot, Péchy 
Zsigmond. Péchújfalu, Trubalócz-dülőben 20.1XM) lúcz- 
fenyőt és 500O akáczot, Pillér Kálmán, Piller-Peklén, 
Jagova-dülőben 20,000 lúczfenyőt, 1090 drb. veres­
fenyőt, 10,000 tölgyfát, Roskoványi Miklós, Rosko- 
vány, 15 hold lúczfenyőt és 20,000 veresfenyőt ültet­
tek Erzsébet királyné emlékligetnek. Szaijbély Albert. 
Kende, az angolkertben 1 darab „ tölgyfát ültetett 
Erzsébet királyné-emlékfa czímén. Őszintén óhajtjuk, 
hogy a szép példa minél több lelkes követőre találjon!

* Páduai szt. Antal szobra. Minden kornak volt 
ek’y-egy, különösen tisztelt védőszentje, kinek hathatós 
védelme- s pártfogásába a katholikus világ egész se­
regei a legnagyobb bizalommal ajánlották magukat. A 
jelenkor katholikusainak kiválóan tisztelt szentjei között 
páduai szt. Antal alakja magaslik ki, kinek tisztelete 
napról-napra nőttön nő. Különösen a szegények párt­
fogója, kiken a tiszteletére mindenfelé alakult társula­
tok által úgy segít, hogy kenyeret osztat ki nekik. Ilyen 
jótékony Páduai szt. Antal kenyere czímű társulat vallásos 
úri hölgyek buzgólkodása folytán, még a múlt évben, 
városunkban is keletkezett s kitűzött czélja körüli tevé­
kenysége a mily csöndes és szerény, oly eredmény­
teljes és áldásdús. E társulat kivált egyes hölgyei L . 
fáradságos buzgólkodásának eredménye az a nagyszerű I 12-ikén, lehe lte ki nemes lelkét. A Kollégium épületén 
kivitelű szép szobor is, mely a hívek épülésére ott dísze­
leg már a kath. főtemplom nagy oltára mellett —- 
páduai szent Antal alakját ábrázolván. E szobornak 
megáldatási szertartását a legnagyobb ünnepélyesség­
gel, szép alkalmi beszéd kíséretében, maga a város kath. 
híveinek érdemdús lelki főpásztora: Pletényi Endre apát- 
tőesperes végezte május hó 13-ikán, páduai szt Antal 
neveünnepén, a nagy szentmise után. Az ünnepélyen 
a társulat tagjain kívül is a hívők nagy számmal vet­
tek részt.

* Gör.-kath. egyházmegyei hírek. Kinevezés. 
Gerbery Sándor abaúj-szolnoki h -lelkész eperjesi segéd- 
lelkészszé és ideigl. tanítóképző-tanárrá neveztetett ki. 
— Pályázatok. Az abaúj-szolnoki lelkészeire jun. 30-ig; 
a jarembinai és a mergeskai k.-tanítói állomásokra pe’-

Szép Dorka iránt gyöngéd érzelmekkel viseltetett 
egy csúnya vén lovag.

De csak megvettetést talál 
Szép Dorka szűz szivében.

lovag dühében csellel a lovagterembe csalja 

ömlengéseitől és kétségbeesésében leugrik

A vén 1 
a leányt és siet a kierőszakolt találkára. Á lány nem tud 
menekülni ömlengéseitől és kétségbeesésében leugrik 
a lovagterem ablakából a tátongó mélységbe.

És a mint tartja százados
Beszéde a regének: 
Alant csupán kisújja lön 
Sérülve bal kezének.
Szepesvárban mind e napig 
Mutatják fönn az ablakot, 
Melyből az elszánt hajadon 
Veszély nélkül alábukott. Tomf.i 1

Szepes-várával szemben fekszik Mindszent község, 
Csáky Albin grófnak, a «nagy» minisztérium eme rokon­
szenves tagjának kastélyával.

Rövid idő múlva már Szepesváralja barátságos falai 
fogadnak. Nem tudok magamnak számot adni róla, 
hogy miért — de mindig oly otthonosan, olyan kelle­
mesen érzem magam ebben a városban. Különben azt 
hiszem, úgy van evvel más is és nemcsak engem fűznek 
kellemes emlékek Szepesváraljához.

A város fekvése is meglepően szép. Egyfelől a 
váromladék, másfelől a székesegyház góthikus tornyai 
őrködnek telette. Északon közeli hegyek koszorúzzák. 
Kelet fele pedig a branyiszkói hegység zárja el a kilátást.

Eddig elég részünk volt játszi napsugarakban és 
azúrkék égben. Most tehát már változatosság okából 
is Jupiter tonans- és Jupiter pluvius-szal kellett meg­
ismerkednünk. De minden kerékpáros optinista és így 
bíztunk az idő álhatatlanságában. Ez volt különben 
az első stáczió, hol képes-levelezőket árultak. így a 
legjobb reményekkel eltelve küldözgettük az üdvöz­
leteket Szepesváral járói.

Házasság, Orbán Gyula érseki uradalmi erdész, 
tüzérhadnagy, június 24-ikén tartja 

Erikével, a beszterczebányai kir.

dig jul. 1-ig pályázatot hirdettek. — Az eperjesi egyházm 
hatóság a szokásos konkurzust, melyen a papnövendé­
kek felvétele iránt határoz, a folyó tanév végére, július 
hó 1-jére tűzte ki. Mindazok, kik felvételüket óhajt­
ják, kötelesek folyamodványaikat junius hó 30-ikáig 
az egyházm. hatósághoz benyújtani sa kitűzött konkur 
zuson személyesen megjelenni. — A vallás- és közokt - 
ügyi m. kir. minisztérium a r.iklovai g.-kath. tanító 
fizetését 27 trttal 400 frtig kiegészítette s utóbbi tanító 
részére öt egymásután következő évre évötödös pótlék

I tejében évi 50 frtot engedélyezett. — Ugyanazon 
minisztérium az eperjesi gör. kath. tanítóképző-intézet­
nél ez évi junius hóban megtartandó képesítő vizsgá­
latokra, az állami felügyelet gyakorlása végett, Aéwz'j 
Lajos kir. tanácsos, zemplenvármegyei kir. tanfelügyelőt 
küldötte ki.

I *
cs. és kir. tart t" 
egybekelését Lévay 
főgimnázium igazgatójának: Lévar Istvánnak leányátzal.

| * Kinevezések. A töldmívelésügyi in kir. minisz­
ter az 1898. évi XIX. t.-cz élet beléptetése alkalmából 
az újonnan szervezett magy. kir. állami erdőhivatalok­
hoz már kinevezte az erdészeti tisztviselőket. Ben­
nünket különösen közelről érdekelnek e kinevezések 
azért, mert — a mint azt annak idején értéke szerint 
méltattuk — Eperjes központtal is m. kir. állami 
eidőhivatal szerveztetett, mely alá Abaúj-Torna- és 
Sárosvármegyék, illetve a két vármegye területén szer­
vezett négy, úgymint: eperjesi, bártfai, kassai és szepsii 
m. kir. járási erdőgondnokságok is tartoznak. Az eper­
jesi ni. kir. eidőhivatalnál szükséges erdőtiszti állások 
betöltésére vonatkozó kinevezéseket a Budapesti Köz­
löny 134-ik száma hozta hírül a következőkben: az 

I epeijesi ni. kir. állami erdőhivatalhoz: erdőmesterré 
I Szojka Gyula m kir. tőerdész, főerdészszé Kémet Fát 

m. kir. erdész, erdészszé Habéi Lambert.
i * Kinevezések a soóvári m. kir. főerdőhivatal- 

nál. A Budapesti Közlöny ez évi 134-ik száma a 
soóvári m. kir. főerdőhivatal személyzetére vonatkozó 
következő kinevezéseket tartalmazza : Kineveztettek 
a kincstári erdőket kezelő erdőtisztek létszámában 
crdeszjeloltekke Fischer Karoly, Hanton József, Enyedi 

I janos, Lipcsei László, Sándor Elek és Orosz Tamás 
erdőgyakornokok.

| Halálozás. Jogakadémiánk egy szép reményekre
■ jogosító, kiváló szorgalmú és tehetségű hallgatóját : 

él híresek Eerenczet ragadta el az élők sorából a könyör­
telen halál. A 22 éves ifjú egyike volt a legkiválóbb 
növendékeknek, kit tanárai és kartársai is őszintén 
szerettek és becsültek. Hosszú ideig betegeskedett és 
pedig azzal a rettenetes rémmel kellett sokat szenvedve 
küzdenie, a mely ellen oly nagy gonddal igyekszik az 
egész emberiség védelemre kelni: a tüdőbetegséggel. 
Súlyos betegen már néhány hó előtt haza utazott 

| Szarvasra, hol szüleinek ápoló karjai között, junius

I gyászlobogó jelezte elhúnytát, a jogakadémiai ifjúság 
pedig gyászjelentést adott ki a halálesetről.

| * Gyászhír. Lapunk zártával értesülünk a szo­
morú hírről, hogy özv. Hodossy Ambrusáé született 
Dessewffy Sarolta junius hó 17-ikén 80 éves korában 
Eperjesen elhúnyt. A megboldogult s közszeretetben 
s tiszteletben állott úrnőt, kiben Hodossy Imre orsz. 
képviselő édesanyját veszítette el, junius hó 19-ikén 
d. u. 3 és fél órakor temetik Eperjesen, a Fő-utcza 
79. sz. gyászházból.

| * Negyedszázados találkozó. Örömmel értesülünk
arról, hogy az eperjesi Kollégiumban 1874 ben érettségi 
vizsgálatot tett ifjak ez év augusztus Pl-ikén Eperjesen 
25 éves találkára jönnek össze, hogy az ősi tanintézet­
ben és egymással együtt eltöltött napok édes emléke­
zetét megújítsák. A mozgalom élén Mérey László 
puchói kir. aljárásbíró áll, ki az összejövetelre szóló 
felhívással együtt, annak programmját is szétküldötte 
az illetékeseknek E programm szerint auguszt. 26-ikán 
esti 7 órakor lesz az első találkozás a Fekete Sas 
éttermében. 27-ikén reggel 9 órakor a megérkezettek 
a kollégiumi főgimnázium VHI-ik osztályának tan­
termébe gyűlnek össze s ugyanott üdvözlik az odakért 
egykori tanárokat: Flórián Jakabot, Ludmaitn Ottót I 
és Húsz Ármint. Innét kivonulás a temetőbe s ott 
az időközben elhúnyt dr. Vandrák András, Hazslinszky 
frigyes, Herfurth József és Haits Lajos tanárok 
sírjainak megkoszorúzása. Déli 12 órakor társas-ebéd I 
a Fekete Sas éttermében, délután kirándulás Borkútra, 
vagy Czemétére. Este társas-vacsora. Elismeréssel hoz­
zuk e tervezett szép ünnepélynek a hírét. Bizonynyal 
ölömmel látja az ünnepély rendezőinél és részeseinél 
mindenki a tanintézet s az egykori tanárok iránt ezt I 
a kegyeletes hűséget és visszaemlékezést. |

* Nyilvános köszönet. Özv. Antóny Istvánná szül. 
Steller Florentin, azon gondos ápolás iránt való 
hálából, melyben őt diakonisszánk, betegsége alkal­
mával részesítette, száz forintot adott a diakonissza­
alap növelésére, miért is a nevezett úrnőnek kegyes 
adományáért hálás köszönetét mond az eperjesi ev. 
gyámintézeti nőegylet nevében : Eperjesen, 1899 junius 
15-ikén, Mayer Endre egyleti titkár.

* Ősi pártfogóság. Az ág. hitv. ev. Kollégium ősi 
pártfogósága, hat év múltán, junius 12-ikén d. u. 3 óra­
kor jött ismét ülésre össze. A gyűlést, a melyen a 
pártfogók szép számmal vettek részt, dr. Schmidt 
Gyula elnöknek nagyszabású beszéde nyitotta meg, 
a mely részletes világot vetett a kiváló főiskola életé­
ben elmúlt hat évi időköz összes eseményeire s a mely 
általában örvendetes fejlődést konstatált a tanintézet 
életében A nagy lelkesedéssel fogadott megnyitó után 
az őspártfogók névsorát egészítették ki. s majd egy­
hangúlag megválasztották az igazgató választmány 12 
tagját és pedig egyértelemmel azokat választván meg 
újra, a kik ezt a tisztséget eddig betöltötték. Ilyképen

megválasztották : /G/zö Árpádot, Dessewffy Lajost,
■ Farkas Lajost, dr. Horváth Ödönt, Klefner Gyulát. 
1 Kubinyi Albertét, I.udmann Ottót, J/erey Aurélt, dr.

Mosánszky Győzőt, Palugyay Gusztávot, Hatsz Edét és 
Radvány Kálmánt. A gyűlés végén Kubinyi Albert 
lelkes szavakkal tolmácsolta a gyűlés háláját és ragasz­
kodását dr. Schmidt Gyula elnök iránt, kinek élénk 
éltetése közben a jelentőségteljes közgyűlés véget ért.

j * Köszönetnyilvánítás. Az eperjesvárosi és vidéki 
ág. hitv. evang. egyház f. é. junius hó 11-kén tartott 
tanácskozásában hálás szívvel vette tudomásul Liptai 
Lajos lelkésznek azt a jelentését, hogy a berkii iskola 
tanácstermének új padokkal leendő ellátásához Schmidt 
Gyula országgyűlési képviselő úr 5 írttal, az Eperjesi 
Bankegylet 10 írttal s az Eperjesi Takarékpénztár 3 írttal 
járult Elhatározták, hogy a nemesszívű adakozók 
nevei az egyház jegyzőkönyvében megörökíttetnek.

i * Áthelyezés. Anion Endrét, a 34-ik cs. és kir. 
gyalogezred Iglón állomásozó zászlóaljának parancsno­
kát, Iglóról Temesvárra helyezték át, hol a cs. és kir. 
kadetiskola parancsnokságát veszi át.

i * Eperjesi állami tanítónőképző. Nagy örömmel 
s a tanintézet jelentősége és működése iránt teljes 

I elismeréssel közöljük, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az eperjesi állami óvónőképzőt allanii tanitonő- 
kcpzőnek nyilvánította Az intézet hivatalos neve ezentúl: 

| 'i'/'^rjesi állatni tanitonökéfzó-» lesz. Növendékeinek a 
rendelet szerint olyan kiképzést ad, hogy a négy év­
folyam bevégzésével óvónői és tanítónői képesítő vizsgá­
latot tehessenek Ily üdvös egységes szervezete csak 
ennek az intézetnék van az országban.

i * Jelentkezések az eperjesi állami tanítónő­
képzőbe. A mint bennünket értesítettek, az eperjesi 
óvó- es tanítónőképzőbe 90-nél több folyamodó jelent­
kezett. Képviselve van közöttük az ország minden része. 
Nehéz feladat vár az intézet tanári-karára. A 90 folya­
modó közül ki kell választaniok 25-öt. Nagyon helye­
seljük az intézetnek a felvételek alkalmával követett 
amaz eljárását, hogy legelső sorban a tanítók, óvónők, 
tanítónők, lelkészek, tisztviselők árváit veszik figyelembe.

| * Az eperjesi ág. ev. elemi és polgári leány­
iskola növendékeinek nyilvános vizsgája folyó hó 
22 és 23-ik napjain, délelőtt és délután. 24-ikén pedig 
délután a Kollégium dísztermében fog megtartatni.

' Rajzkiállítás a Kollégium dísztermében. A koll. 
tőgymnázium t. hó 18-ikán, azaz vasárnap 10—12-ig és 
2 o-ig a tanulók rajzait közszemlére teszi ki. E valóban 
ízléses s meglepő előmenetelről beszámoló kiállításra 
felhívjuk a szülők es más érdeklődők figyelmét.

Az eperjesi ág. hitv. ev. I. egyház junius 
hó Il ikén a Kollégium nagytermében Kubinyi Albert 
egyházfelügyelő és ifj. Draskóczy Lajos lelkész elnöklete 
alatt igen népes közgyűlést tartott. Az iskolaszék, illetve 
az egyháztanács javaslata alapján az új, polg. leányiskolái 
tanszékre egyhangúlag Mangesius Ilonát, a budapesti 
«Erzsébet»-leányiskolai polgári nőképző jeles növen­
dékét választották meg, kit a lelkész nyomban táviratilag 

I értesített a választás eredményéről. Továbbá a kongruára 
való tekintettel helyesbítette a közgyűlés a lelkészi 
hiványnak 1 lerfurth alapítványi részét. Sajnálattal s eddigi 
működésük iránt való teljes elismeréssel vették tudo­
másul dr. Győzőnek a másodfelügyelői,
illetve Flórian Jakabnak az iskolaszéki elnöki állásról

■ vaió lemondását, mely állásoknak betöltése czéljából 
a kezdeményező lépesek megtételére az egyháztanácsot 
kérte fel. Helyesléssel fogadták végül a tanítóképző 
növendékek templomi és temetési éneklésére vonatkozó 
szabályrendeletet mely egy régen érzett hiányon van 
hivatva segíteni. A közgyűlés egyéb folyó-ügyeket is 
elintézett.

i * Nyomdász-mulatság. Ma, jun. 18-ikán, tartják 
meg ünnepüket s mulatságukat a könyvnyomtatás 
fárasztó mesterségének derék művelői a Szent-László- 
hegyen — hacsak a mindennapos vendég: az eső, 
bele nem szól e vállalkozásukba. A rendezőség a mé­
lyen tisztelt közönséget ez alkalommal is meghívja a 
költői emléknél délután pontban 21 ,j órakor megtar- 

| tandó ünnepre, melyen alkalmi beszédet mondanak 
s elszavalják az «Erdei lak» ez. három költeményt.

* Tutkó Jenny növendékeinek zongora-vizsgája 
junius hó 16-ikán és 18-ikán folyt le. Az első napon 
nagyobbrészt már kiforrott erők mutatkoztak be az 
igen nagy számú s melegen érdeklődő közönségnek, 
s a legőszintébb elismeréssel adunk kifejezést annak 
a nézetünknek, hogy az egyszerűnek jelzett magán­
vizsga a valóságban magas nivón álló, kiváló élvezetet 
nyújtó hangversenyéé nőtte ki magát. Tutkó Jennynek 
nemcsak a növendékek helyes rendszer szerinti okta­
tásában, de különösen, mint ezt a vizsgálat alkalmával 
tapasztaltuk, a tanulók tehetségéhez való darabok 
megválasztásában s az előadott zeneművek szerencsés 
és szakszerű összeállításában is kiváló tehetsége s 
érzéke van.

A vezérkari tisztek, kikről már lapunk múlt 
számában is megemlékeztünk s a kik tanulmányútjuk 
közben városunkat is érintették, junius hó 13-ikán 
érkeztek hozzánk s junius 15-ikén hagyták el városun­
kat, folytatva útjukat Gölniczbányán keresztül lóháton 
Rozsnyóra. Itt tartózkodásukat az illetékes tényezők 
iparkodtak lehetőleg kellemessé tenni. Junius 14-ikén, 
lovaik pihentetése czéljából külön vonat vitte ki a 
magast angú katonai tiszteket Kapira; ugyanaznapon 
délben a helyben állomásozó cs. és kir. 67. sz. gyalog- 
ezied tisztikarának voltak vendégeik a tiszti étkezőben ; 
este pedig dr. \ ályi János püspökünk fogadta magyaros 
vendégszeretettel a kiváló vendégeket, kiknek tisztele­
tei e a polgári társadalom több előkelőségét is meghívta.

Ügyvédi kamarából. Az eperjesi ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy llogyányi János ó-lublói ügyvéd­
nek az ügyvédség gyakorlatától való felfüggesztése 
iránti 1899. márczius 21-ikén 43. szám alatt hozott 
hatáiozatát azon okból hatályon kívül helyezte, mivel
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deltségig elszámolni, melyért a rendes vasúti szállítási 
illetéken felül — tekintet nélkül a darab súlyára 
darabonkint csupán 70 fillérnyi pótdíj számoltatik föl 
már a feladás alkalmával s így a közönségnek ez 
intézkedésből amaz előnye származik, hogy a podgyá­
szát a fürdőben válthatja ki, nem kell az állomáson 
várakoznia, kocsit keresnie stb Az eperjes-bártfai vasút 
az iránt is intézkedett, hogy a fürdőbe érkezés alkal­
mával a podgyász csekély pót díj ellenében a vasúti 
kirendeltségtől a házhoz szállíttassák. Junius 15-ikétől 
szeptember 15-ikéig Budapest -Bártfa között és viszont 
közveteden kocsi is közlekedik.

* Uj tanidő-beosztás az egyetemeken és a jog­
akadémiákon. A közelmúlt napokban olvastuk a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumnak eré­
lyes rendeletét, a melynek czélja az, hogy a budapesti 
m. kir. tudományegyetem jogi-karán a hallgatóság 
túlságos nagy száma következtében fennálló s tanügyi- 

I lég hátlányos, viszás állapotokon segítsen. Bizonynyal 
örömmel vette tudomásul a jogi szakoktatásnak'és a 
tanuló ifjúságnak érdekeit keblén viselő nagy közönég 
s mindenekfölött a szülők ezt a nagyfontosságú eré- 

I lyes intézkedést. Most annak jelzését e szorítkozunk, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi m kir. minisztérium 
rendeletet küldött az összes jogakadémiákhoz is s a 
tanidő beosztása tekintetében a jövő tanévtől kezdve, 
ezeken is azonos rendszert óhajt életbeléptetni. A 
rendeletnek lényege az, hogy az I-ső félév szept. 1-től 
január 6-ig tart. A beiratások időtartama összesen 
15 nap. Az előadások az I-ső félévben szept. 16-ikán 

a mennyiben ez a nap nem vasárnapra, vagy ünnep­
napra esik — feltétlenül megkezdendők. Az indexek 
aláírásának kezdete az I-ső félévben deczemb. 20-ika. 
A 11-ik félév kezdete január 7-ike, vége junius 25-ike. 
A beiratások időtartama szintén 15 nap Az előadások 
a Il ik félévben feltétlenül január 23-ikán veszik kez­
detüket. Az index-aláirások kezdete a 11-ik félévben 
junius 1-seje. A karácsonyi szünidő deczember 23-ikától 
január 5-ikeig, a húsvéti pedig virágvasárnaptól húsvét 
utáni szerdáig bezárólag tart. Az előadások a 
időpontokban feltétlenül megkezdendők s a záros határ- 

beosztásnak megfelelően módosul. Az egész rendel­
kezésben csupán főképen az az érdekes, és ez bizonyítja 
különösen az egyetemi és az akadémiai eddigi rend­
szer között a jelentékeny különbséget, — hogy ez a 
i ' " ...................
szigorítást fog jelenteni, míg ugyanez a jogakadémiákon 
léptetettvén életbe : jelentékeny könnyítés leend a jelen­
leg fennálló rendszerekhez viszonyítva. Kétségtelen, 
hogy az eperjesi jogakademia, — autonóm hatásköré­
nél fogva — ugyanezt a rendszert fogja már a jövő 
tanévtől alkalmazni.

* A bártfai fürdő díszfái. Junius hó 7-ikén reggel 
a bártfai fürdőben, az Erzsébet királyné szálloda 
mellett, Orbán Anna ottani cseléd mintegy 130 drb. 
különféle díszfát vágott ki. A kár meghaladja az ezer

., . -■ .- o , „ r , | forintot. A kihallgatott leány egyébként azt vallja,
atnvlsszatertek | h°gy tettét úrnője utasítására követte el. Más vagyo-

j. „ nana|. rongálása miatt feljelentették a bártfai kir. járás­
bíróságnak. I

* A Magas-Tátrában. mint értesülünk, a közel­
múlt napokban nagy havazás volt. Kétségtelenül ez 
volt az oka annak, hogy a hőfok vidékünkön is oly

* Vakmerő támadás. Mikó Dánielné junius hó I 
5-ikén Eperjesről visszatérőben volt Szent-Mihályra 
Útközben Szúr gént János rátámadt szekerére s befor­
dította az út melletti árokba. Az árokba esett asszony 
súlyos sérüléseket szenvedett, tettest pedig a csend­
őrségnél feljelentették.

* A palocsai tűz okát még mindig nem volt ké­
pes kideríteni a nyomozó csendőrség. Most már tel­
jes hitelességgel megállapították, hogy 109 ház pusz­
tult el összes melléképületeivel; azonkívül tömérdek 
baromfi, kilencz sertés és nyolez borjú is odaégett. 
A kár megközelíti a nyolezvanezer forintot, mely nagy I 
részben azonban szerencsére biztosítva volt.

* Sertésvész. A helybeli m. kir. honvédlaktanyá­
ban junius hó 8-ikán egy sertés elhullott s az állat­
orvosi bonczolás megállapította a ragályos sertésvészt, 
minek folytán nyolez napi vesztegzár rendeltetett el a I 
sertésekre. — Ugyancsak sertésvészt állapítottak meg 
Kirchner József vasúti kalauz sertés-ólában, hol egy 
sertés szintén elhullott. |

* Öngyilkosság. Hajtás János sebesváraljai lakos 
nem akart terhére lenni gyógyíthatlan betegségével 
környezetének s kivánszorgott a sósújfalvi határban 
levő őserdőbe s a legsűrűbb bozótban, hol ember 
éveken át meg nem fordul, junius hó 8-ikán felakasz­
totta magát. A véletlen a kincstári erdőkerülőt a napok­
ban éjien arra vitte s az évek óta járatlan erdőségben 
ráakadt a feloszlásnak induló hullára.

* Húsvizsgálatot tartottak e héten Saly Győző
Anna hankóczi illetőségű nő, több fálujabeli a'hapitány és Herkely János alorvos, mely alkalom- 
—i™s„.. í-u-z ........ mai főbb mészáros ellen — közegészség elleni kihágás

miatt — megindították a kihágási eljárást.
* Tetten érték. Neumann József mészárost a 

rendőrség tetten érte, a mint mészárszékében, a húst 
vásárló közönség megkárosítására, a mérlegen 4 deka' ’ - - - ......................~ j -■ ta
ellene a kihágási eljárást.

* Elgázolás. Özv. Magyar Jánosáét Terpák András 
kis-szilvai lakos junius 12-ikén szekerével elütötte s a 
lovak lábait összerugdosták. A kocsis megszökött, de 
a rendőrség a sebesi vámnál elfogta.

* Csalás. A rendőrség letartóztatta Malinszky 
Arpádné szül. Materny Júliát, a ki több üzletből 
— azon ürügy alatt, hogy a kért árúkat megmutatni 
haza viszi — ékszereket, drágaköveket csalt ki s azt 
rögtön elzálogosította.

vád alá helyezett nevezett ügyvéd jogerős ítélettel a 
sikkasztás bűntettének vádja és következményei alól 
felmentetett.

* Szemle. Junius 4-ikén d. e. érkezett Lőcsére 
Ívinger Károly vezérőrnagy, hogy az ott állomásozó 
85. gyalogezred 3. zászlóalját megszemlélje. Rögtön 
megérkezése után ott várta őt a gyakorlótéren az egész 
ezred teljes tábori fölszerelésben. A dandárparancsnok 
itt megtartotta az előírt tavaszi kihallgatást s azután 
az ezred a zene hangjai mellett bevonult 5-ikén d. e. 
megszemlélte a dandárparancsnok az egyes századokat 
s ennek a befejezte után maga köré gyűjté az ezred 
tisztikarát s megelégedését fejezte ki a kitűnő kiképzés 
fölött. 5-ikén d. u. czéllövészet volt; 6-ikán reggel az 
iglói állomás részvételével gyakorlat a Katschelagon, mely 
nap d u. a dandárparancsnok elhagyta Lőcse városát.

* Az Eperjesi Vadásztársaság junius 10-ikén 
tartotta rendes évi közgyűlését, melyen a tagok szép 
számban vettek részt. A közgyűlés legfontosabb tárgyát 
képezte a választmány által nagy gonddal összeállított 
társasági szabályok megvitatása, mely csekély módosí­
tással elfogadtatott. A közgyűlés tárgyát képezvén a 
a tisztujítás is. az a következőkben ejtetett meg: Elnök 
lett dr. Csatáry Ágost, pénztárnok Oszvald Károly, 
jegyző dr. Kórtvélyessy Dezső, ügyész Maiéter Argód, 
Választmányi tagok : Andorko Tamás, Fekt Ferencz, 
dr. Máriassy fíéla és Urbán Gyula.

* Okirathamisító adóellenőr. Egyik fővárosi napi­
lap arról hozott hírt, hogy az eperjesi kir. adóhivatal­
ban visszaéléseknek jöttek nyomára s ez okból Rohuezky 
Kálmán adóhivatali ellenőrt okirathamisítás és szám­
adás meghamisítása miatt letartóztatták. Utána járván 
a dolognak, annyiban igazítjuk helyre ezt a hírt, hogy 
a megtévedt tisztviselő a kis-szebeni kir. adóhivatal 
ellenőre s tényleg a fenti okokból ellene a fegyelmi 
aljárás megindíttatott, sőt a kir. törvényszék vizsgáló­
bírója letartóztatását is elrendelte. |

* Díjlovaglás. Rerzeviczy Andor cs. és kir. főhad­
nagy a 2. számú uhiánus-ezredben f. évi május havában 
Budapesten a «Tattersall» által rendezett díjlovaglásnál 
♦ Huszárka» nevű lován a 4-ik díjat (200 kor. és a cs. 
és kir hadügymin. által felajánlott tiszteletdíjat) nyerte; 
ezzel a lovával a Becsben, junius hó 2-ikán megtartott 
díjlovaglásnál pedig a 8-ik díjat (400 kor. és a m. kir. I 
honvédség által felajánlott tiszteletdíjat) nyerte. Öröm­
mel adunk hírt megyénk e kiváló úrlovasának sikereiről.

* Tanulóink a Szepességben. Múlt számunkban
jeleztük, hogy junius 7-ikén az eperjesi kir. kath fő­
gimnáziumnak 44 tanulója dr Körösy György, Pethe 
Ferencz és Jakabéi Dezső tanárok vezetése alatt Lőcsére 
utazik. A kirándulók a délelőtt folyamán a városnak tör­
téneti nevezetességeit tekintették meg s délben a lőcsei 
kath. tőgimnáziumi tápintézetnek voltak vendégei. D. u 
4 órakor nagy tetszés mellett bemutatták a rugólabda­
játékot i Foot-balll a katonai gyakorlótéren. A testedző 
játéknak nagyon sok nézője volt, sok katonatiszt is 
érdeklődött az iránt. A majdnem két óra hosszat tartó 
játék után Szepesváraljára gyalogoltak, a hol megháltak; | 
másnap a I ’ ' ' " ' '' ' "
korotnoki honvédsírt és a Branyiszkón a honvédemlé- I 
két hazafias kegyelettel megkoszorúzták. I

* A kassai lóversenyeket junius 17. és 18-ikán
a katonai gyakorlótéren tartják meg. Kezdetük d. u. 
3 órakor. Prograinm : Első nap, szombat, junius 17. I VWIL ailI1<JK I1U, a
1. T.szti vadászverseny, három tdíj. II. Síkverseny, I jdenróke7yen‘alábbszáhott 
1400 korona III. Hadtest-akadalyverseny, 1000 kor. 
tdij. 1\. 1- öldmívelésügyi m. kir. miniszter díja 1500 
korona. \ Abaúj-Torna vm. Gazd. Egylet díja, kettős 
fogatok 50( • korona. VI. Fiakkerverseny 200 korona. 
— Második nap, vasárnap, junius 18. I. Földmívelés- 
ügyi m kir miniszter díja 1500 korona. II. Hadsereg­
akadályverseny 100 drb arany. III. Hubestusi falka- 
vadászverseny. gr. Forgách István és László tdíja IV. 
Kassai akadályverseny 1500 korona. V. Jukker-díj. 
kettős fogatok 1200 korona. VI. Vigasz-díj 600 korona. 
\ II. Mezőgazdák versenye 200 korona.

A kivándorlás ellen. A kivándorlási ügynökök 
üzelmeire a m. kir. földmívelési minisztérium most 
külön rendeletben újból felhívta az összes törvényha­
tóságok figyelmét Á miniszter a külügyminiszter jelen­
téseiből at ról értesült, hogy az elmúlt évben a brazíliai 
St -I’aolo államba tömegesen vándoroltak ki Ausztriá­
ból és Magyarországból. A kivándorlók sorsa azonban 
arrafelé nagyon nyomorúságos, alig tudják betevő fa­
latjukat megkeresni és boldogok, ha visszatérhetnek 
hazájukba. Ezért is a miniszter felhívta a törvényha­
tóságokat, hogy minden törvényes eszközzel akadá­
lyozzák meg a kivándorlást, esetleg a kivándorlási 
ügynökökkel szemben a törvény teljes szigorával jár­
janak el.

* Kis tenger Képződik nagy esők idején a belvárosi 
kaszárnya elő::, hol a csatorna rácsos ajtaja nem képes 
egyszerre befogadni a sok vizet. Felkérjük az illetékesek

gyeimet e tapasztalható hátrány megszüntetésére
Hirtelen halai. Junius 13-ikán Kazsimir Györgyné 

szxa. Svecz .................. -- "
egyénnel Zsálmány községbe ment az ottani bíró házához 
lakodaomba. Röviddel megérkezte után roszullétről 
panaszkodott s el is ájult. Az élesztési kísérletre föl­
eszmeit ugyan, de pár pillanat múlva ismét rosszul lett 
s néhány szó kiejtése után meghalt. A vizsgálat meg- _____ ,..^s___ _ ___ - ____ . _______
ejtett én, a járásorvos megállapítása szerint halálának súlyú vas-nehezéket használt. A rendőrség megindított; 
oka agyszelhűdés volt. Az elhaltnak férje Hankóczon 
agybanfekvő beteg s a szomorú hírt a lakodalomból 
hazatérő hankóczi lakosok vitték meg neki. A hullát, 
hatósági engedéllyel, Hankócz községbe szállították’

* Közvetlen podgyász-elszámolás Bártfa fürdőbe. 
Az eperjes-bártfai vasúttól vett értesítés szerint a Bártfa- 
türdőre utazó fürdőző közönség kényelme szempont­
jából az összes magyar vasutak bármely állomása tar­
tozik az utazó kívánságára Bártfa-fürdőre feladandó 
podgyászát közvetetlen a fürdőben levő vasúti kiren­

* Lopás. A kassai rendőrség lopás miatt letartóz­
tatni kéri Orcsik János átutazó kéménysejirőt. Rendőr- 
ságünk a letartóztatás iránt megtette a szükséges in­
tézkedéseket.

* Villámcsapás folytán gyűlt ki junius hó 7-ikén 
Zseteken Balázs András háza s leégett ezenkívül még 
a két szomszédes lakóház is melléképületeivel együtt. 
A kár biztosítás folytán megtérül.

* Letartóztatás. E hó 7-ikén Bérczalján a czir- 
káló csendőrség letartóztatta Zsolták Erzsébet rovott 
múltú s rendőrileg körözött egyént.

* Öngyilkosság. Sckleiderstein Gizella 17 éves 
cseléd junius 11-ikén a jiadláson fölakasztotta magát. 
A zsebében megtalált levél szerint nagyon boldogtalan 
volt s e miatt követte el az öngyilkosságot. Hulláját 
a rendőrség beszállította a tetemkamrába.

' Megharapta az eb. Özv Nihela Andrásáé 
13 éves leányét Duda Árpád kutyája megmarta, mi­
nek folytán az ebet kilencz napi megfigyelésre a gyep­
mesteri telepre szállították, a tulajdonos ellen pedig a 
rendőrség megindította a kihágási eljárást.

* «Életpályák.» Fetenczy István nagyszebeni áll. 
főgimnáziumi igazgatónak e czímíí jeles műve most 
már a harmadik, javított és a legújabb viszonyokhoz 
alkalmazott, bővített kiadásban jelent meg Stampfel 
Károly könyvkiadónál Pozsonyban Az «Életpályák» 
első és második kiadásánál is kiemeltük annak köz­
érdekű, hézagpótló voltát. Biztos útmutatással szolgál a 
mű az életpályát választani akaró ifjúságnak, egyszer­
smind üdvös kézikönyv a családajiáknak, gyámoknak 
és tanférfiaknak is. A harmadik kiadás, mely teteme­
sen bővített alakban látott napvilágot, kétszeres elis­
merésünkre tarthat számot, mert valóban nincsen olyan 
közpálya hazánkban, melyre vonatkozólag e hasznos 
kötetben ne kapnánk felvilágosítást. Fel van itt sorolva 
mindaz, a mi a jiályák fontos kérdésére vonatkozólag 
a minősítő és szervező törvényekben, szabályzatokban, 
iskolai értesítőkben és hivatalos lapokban szétszórtan 
megjelent. Kétszeres hasznát veheti e munkának min-

jelölt denki, a kinek pályaválasztás előtt álló fia vagy rokona 
. van, mivel a legkülönfélébb állások között a különbsé- 

napig megtartandók. A vizsgálatok határideje az új get könnyen felismerheti és ez által a körülményeknek
az illető ifjú tehetségének és képzettségének legjobban 
megfelelőt tudja kiválasztani. Az «Életpályák» harmadik 
kiadása fűzve 4 korona, bekötve 5 korona. Midőn ezt 
a kiváló munkát melegen ajánljuk figyelemre, idézzük 

rendszer az egyetemen léptetettvén életbe: jelentékeny j egyik fővárosi lapunknak arra vonatkozó következő 
sorait. «Nincs a közpályán, magánéletben olyan állás, 
melynek elnyerhetése a munkába felvéve nem volna. 
Ismertetve vannak az összes szakiskolák, előkészítő 
tanfolyamok, képesítő-vizsgálatok, főtanodák, tanító- 
és más szerzetes-rendek és minden különleges pályák. 
A munka összeállításánál a középiskola áll előtérben, 
de kiterjed a népiskolára is. A mű kiváló figyelemben 
részesíti a hadkötelezettséget, a katonai nevelő- és 
képző intézeteket; ez irányban többet nyújt, mint a 
különleges szakmunkák, mert nemcsak a feltételeket, 
melyekhez az odajuthatás van kötve, ismerteti tüzete­
sen, hanem szolgál folyamodvány-mintákkal, teljesen 
közli a felvételi vizsgálatok anyagát, mi az előkészülést 
nagyon megkönnyíti. A munka összeállításával járó 
fáradságot a szerző a közszükséglet érdekében végezte. 
A szerző munkásságának jutalmát feltalálhatja az el­
ismerő bírálatokban. E sorok czélja is az, hogy a 
szóban forgó munkával, a tanulók és hozzátartozóik 
megismerkedve, az hivatását a közérdek szolgálatában 
teljesíthesse.»

* Ingyen kapja meg mindenki a következő 3 frtos 
díszkötésű munkát: Benedek Elek «Magyar népköltés 
gyöngyei» — mely az összes legszebb magyar nótá­
kat tartalmazza, — a ki 1900. január l-éig 2 írttal 
előfizet a Hasznos Tanácsadó képes családi lapra, 
melynek előfizetési ára egész évre 2 frt, félévre 1 frt. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Erzsébet-körút 41. sz. 
A Hasznos Tanácsadót betéti társaság adja ki és Gerő 
Attila szerkeszti Az előfizetési pénzeket legczélszerűbb 
postautalványon így czímezni: A Hasznos Tanácsadó ké­
pes családi lap kiadóhivatalának, Budapest. (Mutatvány­
szám ingyen.)

kezésben csupán főképen az az érdekes, és ez bizonyítja

Henneberg-sely em“,5
15 krtól 11 frt 65 krig méterenként — csak akkor valódi, 
ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, fehér és 
színes, — a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatban. 
Privát-fogyasztóknak postabér- és vámmen­
tesen, valamint házhoz szállítva, — niintá.lca.'t jjetlig; 
postafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai («. és kír. udvin níiiitt) Zürichben.
Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

és

CSARNOK.
A heraldika köréből.

írta: clr. Xleliórisz Béla. (folytatás.)

80 Jelenik. J. Márton és általa testvérei: György 
János, valamint fia András 1690-ben nyerik a ne­

mességet és a következő czímert: kék mezőben hár­
mas zöld halmon levő arany koronából arany szarvas 
emelkedik ki, jobbra fordulva, első lábával kettős ke­
resztet tartva. Sisakdísz: növekvő arany szarvas, első 
lábaival arany csillagot tart. Takarók: kék-arany, 
veres-ezüst. A nemesség-szerző Mártonnak egyik test­
vére András 1684-ben Tökölytől donatiót kap Forró 
és Bacskó javakra, míg másik testvére György Cset- 
neken szerez királyi donatiót. Előbbi Gömörmegye 
alispánja volt, Szontagh Katalint vette nőül, utóbbinak 
fia pedig Csetnek kapitánya. (Hedry Ernő birtokában 
levő családfáról.)
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-körút 41. sz. 
dja ki és Gerő 
legczélszerííbb 
Tanácsadó ké- 
t Mutatvány­

81 Jent’y. Jobbra fordult oroszlán, felemelt jobb­
jával kardot emelve. (Pecsétről.i

8- joob. Kék mezőben leveles arany koronán 
pánezélos kar könyököl kardot vagy botot tartva, 
melyre természetes színű kígyó csavarodik s melyet 
a pajzs jobb felső sarkában nyolezágú arany csillog, 
bal felső sarkában ezüst félhold kisér; sisakdísz: 
pajzsbeli alak, csillag és félhold nélkül; takarók : kék­
arany, veres-ezüst. E nemzetiség Fanch de l’isskáros 
név alatt az Arpádházi királyok alatt Szatmár vár­
megyében lakott, később nevét Fanchallá változtatta ; 
a XlV-ik század elején Liptóba költözött, 1559-ben 
Fancsali Joób új donatiót kapott, kinek utódai a Joób 
de Fancsal nevet vették fel. (Nagy íván : M. Cs. V : 350 1.)

83 Kadas (nagyszelecsény i): kékben hármas zöld 
halmon két, szembefordult természetes színű galamb­
zöld levelet tart csőrében. Sisakdísz: ugyanaz. Takaró: 
kék-arany, veres-ezüst. Czímeres nemeslevelét 1653-ban 
kapta, i Kádas Miklós szives közlése.)

84 Kakúsz. Veresben liliom. Sisakdísz: Öt struez- 
tollon liliom. (Pecsétről.)

85 Kalnassy- és A vA wm^y-családok a közös
vérből eredő Bánó-családdal azonos czímert használ­
nak kék mezőben zöld alapon álló veres öltözetű nő 
feje felett szembe fordult két arany oroszlán koronát 
tart. Sisakdísz: veres dolmányos térti jobbjával buzo­
gányt emel. I akaró : veres-ezüst. Azonos eredetű volt 
a már kihalt Bagosi és Gyármán család is. ;

Sl Kafy. Lásd a szövegben «Tétényi név alatt.
88 Kardos (alias Kordos). Kék mezőben hármas 

zöld halmon pánezélos kar könyököl, markában kivont 
kardot tartva, fent két arany csillagtól kísérve. Sisak­
dísz. három arany búzakalász. Takaró: veres-ezüst, 
kék-arany. Adományozási éve 1609.

89 Karolyi (gocsith-szentimrei). Kék mezőben 
lebegő fekete sas jobbjával kulcsot, baljával pálmaágat 
tartva. Sisakdísz : ugyanaz. I akarók : kék-arany, veres­
ezüst. i K. Ferencz — meghalt 1829 kisasszony hava 
4. n. 62 éves korában, — halotti czímeréről, mely 
Kendén, Jámborszky Emma úrnő birtokában van).

9' Köss. Ferdinánd király 1633 jun. 25-ikén (Becs) 
nemességet és a következő czímert adományozza Nagy- 
Geőri Köss Balázsnak és általa neje szül. Korodi 
Annának és leány tiknak Judithnak: vágott pajzs felső 
kék mezejében jobbra fordult pelikán látható, mely csőré­
vel mellét tépi, alsó veres mezejében pedig három fehér 
természetes liliom Sisakdísz: pajzsbeli pelikán. Taka­
rok : - és sárga, fehér és veres. A Sárosvármegye közgyű­
lésén kihirdetett czímeres nemeslevél Kis-Szeben város 
levéltárában őriztetik. (Kósch Árpád szives közlése.)

(Folytatása következik.)

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos : Kósch Árpád.

NYILT-TÉR.

906. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kis-szebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Fülöp Mór végrehajtatnak Csupa*  
szül Sidelszki Anna végrehajtást szenvedő elleni :; frt 34 kr. 
hátralékos költség és járulék iránti végrehajtás ügyében a kis- 
szebeni kir. járásbíróság területén lévő Kis-Szeben városában 
fekvő, a kis-szebeni 1370. sz. tjkben 1180. hr. sz. «Ortase» 
dűlőben földrészletre _'S3 frt, az ugyanazon számú tjkvbeni 
(600—6öl) hr. sz. kert és legelőre 7 frt és ugyanazon sz. a. 
tjkvben<>73 hr. sz. kertre új árverést 377 írtban kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az ÍSfbfb. éri 
junius hó ‘iii-H. nop/é'» délelőtti !t órakor az alulírott 
tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át, vagyis 28 frt 3" kr., 70 kr. és 37 frt 70 krt kész­
pénzben a kiküldött kezeihez letenni.

A kis-szebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
K’is-Szebenben, 1899. évi márczius hó 31-ikén.

Martényi,
kir. járásbiró.

beül“
k akkor valódi, 
ekete, fehér és 
is mintázatban, 
ér- és vámmen-
;it pociig

¡tol Zürichben.

90 Keczer. (Lásd: Berthóty.) Keczer András 1631 ben 
a következő czímerbőv Ttést nyeri, - mely az eperjesi 
gör.-kath. templom kapuja lelett látható, emlékéül 
annak, hogy 1\. István e templomot újjáépítette volt: 
negyeit pajzs; 1 és 4. veres mezőben csőrében arany 
koszorút tartó sas, 2 és 3. kék mezőben egyik 
lábával keresztet tartó kettős farkú arany oroszlán; 
fekete szívpajzsban arany F- betű; kék sisak ; sisakdísz 
a pajzsbeli két állat, lakatok: kek-arany, veres ezüst.

91 Kecskés. Ili, Ferdinánd 1647 május 26-ikán 
Pozsonyban kelt oklevéllel megnemesíti Keczkés Ger­
gelyt ¡agilis volt, azaz nemes anyának fia) és általa 
nejét sz. Külűs Erzsébetet, fiát Istvánt, leányait Katalint 
és Annát, nemkülönben előbbinek férjét, Lada Mártont, 
és nekik a következő czímert adományozza: kék 
mezőben sávos vizen jobbra fordult term. színű hattyú 
jobb oldal felé úszik, félholdtol es csillagtól kísérve. 
Sisakdísz: repülni készülő hattyú. Takaró: arany-kék, 
ezüst-veres. A festmény a hattyú csőrét nyíllal átfúrt- 
nak ábrázolja, Nagy Iván szerint pedig (M. Cs. V: 
141 I.) zöld növényt tart a madár a csőrében, a szöveg 
azonban sem a ny ilról, sem a növényről nem tesz 
említést; kihirdettetett az oklevél 1647 okt. 1-jén 
Szent-Miklóson, Sopronmegyében, majd nov. 14-ikén 
Szombathelyt. Nagy István említi, hogy aszalói Kecskés 
lamás Dózsa György egyik alvezére volt 1514-ben, 
hogy K. Pál a mohácsi ütközetben Báthori István 
nádort menté meg az által, hogy saját lovát átadta 
a nádornak ennek kidőlt lova helyébe. Fogságba került 
ennek következtében e derék vitéz, honnét azonban 
Báthor: kiváltá. 1527-ben varasdi kapitány volt. K. Pál 
Szigetvár védelmében vett részt, Zrínyi Miklós oldalán. 
Egy későbbi K. Pál Pozsonymegyének 1753. kelt 
nemességi bizonyítványa alapján 1754-ben Szepes- 
megyében hirdette ki nemességét; 1833-ban pedD 
Sárosvármegye veszi fel ifj. K. Pált nemesei sorába. 
A család^ ma a Gánóczi» előnevet használja. (Az 
armális 1766jun. 15-ikén hitelesített másolata K. Gyula 
birtokában van Bajorban.)

4
4

<4
44<

4 
<
4
i
< 
<
i4 
<
4

Vesebajoknál, 
a húgyhólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál, 

a Xáthion-forrás 

Salvator 
kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kivaló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes izű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus itat 
Szamos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási 
tüneményekben vagy húg savas vese­
homok és vesekövek képződésében 

szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban. 

A Salvator-forrás /ga/ga/ósá^a Eperjesen.
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BERGER.fAla GYÓGYÍTÓ 

kátrány-szappan 
tekintély-s or.os. k áj;'<nl|Ak, Európa legtöbb ffiamaiban

g, lényt s síkénél alkalmazzék 
nticitleimeiiiü

6 a? ,K-V z?tesen idillt pikkely-sömör, kos/ 
s él< g !i kütegek, úgyszintén orr-rezesség. 
ot\ar, lHjydag, lAbizzadás, iej‘- és szakáll 
kupa ellen. A Berger-téle kátrány szappan 
tartalmazza a fa-kátránynak 40%-át és min- 
•l^n egyéb, a keresk leiemben előforduló kát- 
fanvszupp inuktól lényegesen különbösik. 
ca .lásök elkerüleio végett határozottan Beraer-féle 
uati«ínyszappan nn-giend.-lése s az ismert védjegyre való 
•ifi' , ‘ ' k’Tt tik. Idült bórbetegaégaknél sikerrel
>d Icai más tátik a kátrány szappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kéiiazappan
A > ngebb katr.inysza' pan az

AKCHÖlt TIMKTÁTAI.AWSÁC:«!
' * g.vurmekeknek valamennyi t.jbeteusó-ei

y n feiulmnli.at ti,in bortisatitó mosdó és fttrdsszapuan 
mindennapi használatul szolgál a 1F

Berger-féle glycerin-kátrénysaxappan
1 « gli cerin turtabunnial és finom illattal.

Ara minden fajnak használati ntaslUsasl egytttt 
daraboukiut 36 kr , 6 darab 1 frt 90 kr.

A H r r féle szappanokból különösen kiemelen-
|"K Benzoe szappan a bőr finomításéra, bórax-szappan 
yt tnnasok ( len cárból szappan a bőr simitágára hnnlö- 
<■ r'tT"í' "S " ,tlenití> szappan. Berger-féle fenyd-

rlo sznpp .n e fonyn pinore szappan Berger-féle gver-
t szappan a zsenge kor részére '26 kr.)

Berger-féle Potrosulfol-szappan 
rezes orr, kiütés, börviszketegség és arcvörösség ellen, 

szeplő szappan igen hathatós,
Berger-féle kénes tejszappan

i « sszer és arctis tátlanság ellen. Tannin szappan láb- 
izza-las és hajkihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
sz. rendes 1- gaknak, 2. sz. dohányosoknak. Ára 30 ki., 

a legi'd i- fogtisztitó szer. A többi Berger fele izappavo 
! at lilét, lég Utaluiik a röpiratokra. Csak Bergor lelő 
szappanokat kell kérni, miután számtalan liatábtalao 

utánzatok vannak. Gyár és főraktár :
G Hell & Comp. Troppau

trJ»nij(llcl kitüntetre a Dennetkőú gjógjszerkiallilisoa (¡ásltcn hSX
■ Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­

szertáraiban. Bi

92 Kéler. A szepességi eredeti családból, K. Zsig- 
mond és nejétől sz. Kray Amáliától született gyermekei 
1699-ben czímeres nemeslevelet nyernek. A czímer- 
szerzo Zs. mint bártfai városi tanácsos és bíró halt 
u 1/29;í)an- Czímer: négyeit pajzs; 1 és 4 ezüst mező­
ben szőlőfürt, 2 és 3 kék mezőben «S» betű. Sisakdísz, 
palmata. (Kéler Béla szives közlése.)

93 Kern. Lásd: Pauer.
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á, m u. lajtos szőlősé eret 
ehet elemi a dr Spilzer-féle MARIA-kenőescsel, a mely már egy tégely hajlatánál elhakStja 

szannX nnia| f has,znalata Pedi£ teIjesen eltávolítja. A „Diana-Pouder“ és „Mária- 
szappan -nal használva pedig megóvja az arcz bársonyos külsejét a késő öregségig.

GOVORKOVICH JÁNOS Mária-gyógyszertárában, Eszék, felsöváros
eredeti csomagokban Raktár Török József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb gyógy- 
szei tarban. Egy tégely 35 kr. Postán legkevesebb három tégelylyel küldök utánvétellel.' Bővebb fel- 

 világosítással ingyen és bérmentve.
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éréi. György 
nyerik a ne- 
nezőben hár- 
nany szarvas 
al kettős ke- 
szarvas, első 

kék-arany, 
< egyik test­
et kap Forró 
iyörgy Cset- 
jömörmegye 
al, utóbbinak 
u birtokában

gróf. Ezüsttel és vörössel fölnégyeit 
pajzs; a kék szívpajzsban holdsarlótól és csillagoktól 
kisert nyilas ifj; első és negyedik mezőben koronás 
fekete sas, második és harmadikban koronából három 
teher strucztoll; három sisakdísz: a pajzsbeli sas, a 
három strucztoll, darú. Takaró: fekete-ezüst, aranv- 
Kek, vörös-ezüst. (Bárczay: «Heraldika» 300 1.)

95 Kohányi. Csorna József szives közlése szerint 
.„Csa , CLZimere csőrében pálmaágat tartó, sziklán 
allo galamb; sisakdísz: ugyanaz.

i ■ K- János, és neje Káposztás Évi, gver-
k »rnek § CZ"ner és nemességmegerősítést Í S ' ,.íó,;'"nak I719 S“PL 23-ikán, Becsben kell 

iialyi elhatározással, minthogy a folyamodó nagyapja 
K. Bálint reszere I . Ferdinándtól adományozott ¿2 
megsenumsu't volt. Czímer: kék mezőben zöld dombon 
veres oltozetu férh all kinyújtott baljában szőlőfürtöt 

JdlmJaibH1-kl\°nIt k'ardot tartva- Sisakdísz: jobbra for- 
kar 1 m l 17^ f3™"7 °roszlán két lábával kivont 
kard markolatát fogva Takarók: kék-arany, veres­
ezüst. (K. István cs. es kir. kamarás szives közlése.)
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Hatóságilag engedélyezett

végeladás!
Van szerencséin a nagyérdemű közíinseg becses tudomására 

hozni, hogy a r’o-ntCIZ» 114. SZ. £1. fennálló 

rofös- és nöi-divatánj-iizletefnet 
eltávozásom folytán végleg feloszlatom,

minélfogva az összes raktáron levő árúk, u. in.: női ruhaszövetek, m0SÓ- 
zephirek, cretonok, delainek, barchetek, flanellek, nap- és esöernyök, 
fűzök, ruhadíszek és bélés-árúk, gyermek- és nöí-kötények, elegáns 
női blouzok, selyemszövetek, ágy- és asztaltakarók, csipke- és jute- 
fiiggönyök, chiffon és vásznak, valamint egyéb e szakba vágó czikkeket

¿Li-ori clI-clI
fogom kiárusítani. Kiváló tisztelettel

A teljes berendezés eladó! URBACH MIKSA
(Dr. Lakner-féle házban).
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6. oldal EPERJESI LAPOK 24. szám

Első cs. és kir. osztrák-magyar, kizárólag szab.

OMLOKZATFESTÉK GYÁR
K R O N S TF-: I X I ' I< K A 1« O I - A’

liécs, III., HauptHtraHBC 120. (wriisit liaznban .

Kitiin te t ve arany-érni ekkel.

Főherczegi és herczegi uradalmak.es. és kir. katonai intézőségek.vasutak, ipari-,bánya- és gyári­
társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója 

E homlokzat-festékek, melyek mészben feloldhatók, száraz állapotban, 
poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól felfelé szállíttatnak 
és a mi a festék szürtisztaságát illeti, azonos az olftj festékkel.
• • • Mintakártya, úgyszintén használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. • • •

204—1800. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a girálti kir. járásbíróságnak 1898. évi 205. számú 
végzésével dr. Zahler Dezső eperjesi úgyvéti által képviselt Var- 
govesik István töltszéki felperes részére I luxzovNzki 
X’íinyt» .Jí'tiiojs töltszéki alperes ellen 15 frt követelés 
és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt. 415 írtra becsült ingóságokra a girálti kir. járásbíró­
ságnak fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Töltszéken, 
végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására határidőül 

évi Junius Iió ^27-ik
11 tűzetik ki, a mikor "a bíróilag

lefoglalt marhaállomány, takarmány és szekér s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot a mennyiben részükre foglalás korábban eszkö­
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Ezen árverés netáni elhalasztása a kiküldöttnek a határ­
időt megelőző nap déli 12 órájáig bejelentendő.

Girálton. 1890. évi junius hó 12-ik napján.

Kovács József,
kir. bírósági végrehajtó.

KÉPES

LEVELEZŐLAPOK
legnagyobb választékban!

Városok, virágok, sport — 400 különféle minta.
10 darabot 60 krajezárért 

szép összeállításban portomentesen küld 

Kósch Árpád papirraktára Eperjesen.

A holland-amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

gőzforgalom 
Rotterdamtól New-Yorkig.

Cajüt-iroda: Itécs, I., Kolowratring 10. 
Fedélzet-iroda: FJ<*C*S4,IV.,  Weyringasse7/a.

1. Cajüte :

Április 1-től Okt. 31-ig
290—400 Mk.*

Nov. 1-től Márcz. 31-ig 
230—320 Mk.

* A cajüte fekvése és nagysága, valamint a gőzös gyorsasága és ele- 
gáncziája szerint.

II. Cajüte:
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Julius 31-ig 

180 Márka.

Háziasszonyoknak

az ugorka-idényre
áxxl o le

saját gyártmányú, természetes

eczet-szeszt
különféle minőségben.

Tisztelettel:

Feldmann Adolf
eczetszesz-gyáros

Eperjesen, Laktanya- és Fö-utcza sarkán.

Iáltal a legjutányosabb arak mellett ajánltatnak:

Havonta 300—400

valódi 
gyapjú­

ból.

Egy vég, 3’10 mé­
ter hosszú, elegendő 

1 úri-öltönynek.
Ara csak

Clayton & Shuttle worth
mezőgazdasági gépgyárosok’ Budapest Vác8z81;körút

Posztószétküldés csat magánosoknak.

Képviselők:

frt 
frt 
Irt 
ti t 
irt 
it 

frt 
frt 
frt

2 80 jó
3 10 jó
4 80 jó
6‘— jó
7 75 finom
9 finom

10 50 legfinomabb
12 40 angol
13 95 Kammgarn

Részletes árjegyzékek kivá 
Hatra ingyen és bérntentve 

küldetnek.

Schweilzer Testvérek
Miskoh'z

Eperjes és E g" c r. ,
’ — — ¡1

Lincolni törzsgyárunk a világ leémgyobb 

locomobil- és cséplőgép gyára.

mellékkereset!
mark á t kereshetnek 
bármely foglalkozású 
személyek költség és 
koczkáztatás nélkül.

Ajánlatok F\ O. 99 
alatt, Leipzig-Lindenau.

üVTöN X SHUTTLEWO^TtTfev

Posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben. 
Minták ingyen. is bérmentve. — Mintahű szállítás.

Privátvevők, figyelem ! Csak direct-vételnél vásárolható 
jutányos áron. Felvilágosításul és bizonyságul a következők: 

Krausz Adolf poszt"kereskedő Budapesten, a szabónak rendel nények 
fejeben mintakönyvébol k ivetkezőket ajándékoz:

10 Irt vételnél 50 krért egy nadrágot,
20 ,, ,, 1 Írtért egy öltönyt,
60 ,, ,, egy finom öltönyt teljesen ingyen.

Ezenkívül a szabó 3 forint engedményt kap méterenként és 20 százalékot.
Ezen ajándékokat csakis a magán ve vő fizeti meg, ki a 

szabónál Krausz Adolf mintakönyvéből vásárol.

Locomobil és gözcséplőgép-készletek -’^£™ióXg’ 
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők. boronák

1- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági

legjobb sorvetogépek, 
szecskavágók,répavágók, 

kukoricza-morzsolók, 
darálók, őrlö-malniok, 
egyetemes aczél-ekék.

gépek.

minőség!

X Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy
p Eperjesen, a lüi-utcza 65. számú házban 

p legujatob berendezésű

xinecli. kötőgépet
Allitottíim fel.

X Ajánlom magam mindennemű úri-, női- és gyermek-harisnyáknak úgy 
P sajat, valamint hozzá adott pamutból való legpontosabb elkészítésére.

X —= Fejelések is elfogadtatnak. =——ö A nagyérd. közönség becses pártfogását kéri — tisztelettel: 

&GUTTMAN I., EPERJES p Fő-utcza 65. sz., Makoviczky-féle házban.
QxXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXxyyxvXXyx'XXXX

é«

RICHTER F. AO.cs társa, cs. cs kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

ítichter-fcicHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

ízen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynéi. 
csuznál, tagszaggatasnál ée meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Borgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden
gyógyszertárban készletben van; főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékii utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vis>z?a.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
1

uradalmak.es

